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МЕДІАЦІЯ ЯК СПОСІБ РОЗВ’ЯЗАННЯ МІЖНАРОДНИХ
КОНФЛІКТІВ

Поняття «медіація» походить від латинського mediare – «посередничати». У
науковій літературі існує безліч визначень медіації, автори яких поклали в
основу її прикладний характер та галузеву специфіку. З точки зору міжнародно-
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політичної науки, медіацію можна розглядати як один із видів міжнародних 
переговорів, що дозволяє вирішити суперечку з мінімальними втратами для 
конфліктуючих сторін. Так, Конвенція ООН про міжнародні мирні угоди, 
досягнуті в результаті медіації, від 20 грудня 2018 р. визначає медіацію як 
процедуру, за допомогою якої сторони намагаються досягти дружнього 
врегулювання конфлікту за сприяння третьої особи, «медіатора», яка не має 
повноважень наказувати сторонам розв’язати суперечку [1]. 

Медіація як спосіб вирішення міжнародних конфліктів знайшла 
відображення у ст. 33 Статуту ООН, відповідно до якого сторони, що беруть 
участь у будь-якій суперечці, повинні насамперед намагатися вирішити 
суперечку шляхом переговорів, посередництва або іншими мирними засобами 
на свій вибір. Ці ж положення знайшли підтвердження у Манільській декларації 
про мирне вирішення міжнародних суперечок 1982 р., відповідно до якої 
держави повинні прагнути до якнайшвидшого врегулювання своїх міжнародних 
суперечок за допомогою будь-якого з таких засобів, як переговори, 
посередництво чи примирення [2]. 

Проте, необхідно враховувати, що реалізація медіації є досить складним або 
взагалі неможливим процесом, якщо одна із сторін: 

- не має наміру йти на примирення; 
- вважає, що медіація є способом втручання у внутрішні справи держави і 

цим порушує один із загальновизнаних принципів міжнародного права; 
- має певну вигоду з конфлікту; 
- зацікавлена у продовженні конфлікту; 
- не бажає визнавати ситуацію, що склалася як міжнародний конфлікт; 
- внаслідок впливу третьої сторони, зацікавленій у продовженні 

напруженості між сторонами конфлікту чи регіоні загалом. 
Все це досить яскраво проявилось на першому етапі російсько-української 

війни (2014 – 2022 рр.), який можна визначити як гібридний. І ще у більш 
гіпертрофованій формі після розв’язання росією повномасштабної війни проти 
України.  

Медіація як одна з форм здійснення міжнародного переговорного процесу 
має лише їй властиві риси. Насамперед вона характеризується 
неформалізованістю та гнучкістю: необов'язково виробляти правила процедури, 
повістку дня та регламент роботи. Порядок роботи визначається за домовленістю 
сторін і не завжди оформляється письмово. Достатньо того, щоб сторони 
виявили бажання розпочати пошук взаємоприйнятного рішення, що вичерпує 
конфлікт. 

Таким чином, міжнародна медіація – це неформальна, конфіденційна, 
рівноправна, відверта комунікація з урегулювання конфлікту. Основним 
компонентом медіації є міжнародний переговорний процес, а його учасниками є 
медіатор як посередник (організатор) та сторони конфлікту. Медіатор організує 
переговори таким чином, щоб сторони дійшли до взаємоприйнятної угоди. 
Угода, досягнута таким чином, не вимагає примусового виконання, оскільки 
сторони задоволені нею та зацікавлені у її втіленні в життя. Міжнародна медіація 
є одним із самих ефективних способів вирішення конфліктів. Медіація може 
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бути ефективною в тих випадках, коли сторони конфлікту прагнуть до
врегулювання, кандидатура медіатора узгоджена та одностайно прийнята,
медіатор користується загальною повагою та довірою. Навіть тоді, коли сторони
не дійшли консенсусу і не виробили взаємоприйнятне рішення, медіація
дозволяє значно знижувати міжнародну напруженість в окремо взятому регіоні
та створити умови для діалогу.
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